
Atti Parlamentari — 14721 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — la SESSIONE — DISCUSSIONI TORNATA DEL 26~MAGGIQ 1911 

DB SETA, sottosegretario di ¡Stato per i 
lavori pubblici. Accetto l 'ul t ima raccoman-
dazione dell 'onorevole Gazelli, nel senso di 
rendermi interprete dei suoi desideri e delle 
ragioni esposte presso la Direzione generale 
delle ferrovie, per quei provvedimenti clie 
sarà possibile ado t t a re a favore di questi 
contravventor i . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Rosadi, al ministro dell ' istru-
zione pubblica, « per sapere se abbia otte-
nuto il consenso dal suo collega del tesoro a 
presentare il disegno di legge per il migliora-
mento degli is t i tut i d ' insegnamento d 'ar te , 
disegno già da tempo prepara to da apposi ta 
Commissione ministeriale ». 

Non essendo presente l 'onorevole Rosadi, 
quest ' interrogazione s ' in tende r i t i ra ta . 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Ce-
sare Nava, al ministro dell ' istruzione pub-
blica, « per sapere, se di f ron te alle dimis-
sioni dei presidenti e dei Consigli delle Ac-
cademie di Milano, Venezia e Torino, de-
te rmina te da una condizione di cose dive-
n u t a intollerabile, in tenda presentare final-
mente alla Camera il progetto di legge, 
r ipe tu tamente promesso, a favore del perso-
nale degli I s t i tu t i di belle arti ». 

Sullo stesso argomento è inscr i t ta nel-
l 'ordine del giorno d'oggi l ' interrogazione 
dell 'onorevole Marangoni, al ministro del-
l ' i s t ruzione pubblica « sulle dimissioni dei 
presidenti di alcune Accademie di belle ar t i , 
sulle cause onde furono de terminate e sui 
provvediment i che si in tendano ado t t a re 
in conseguenza ». 

VICINI, sottosegretario di Stato per l'istru-
zione pubblica. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
VICINI , sottosegretario di Stato per la 

istruzione pubblica. L'onorevole minis tro mi 
ha manifesta to il desiderio, che assai pro-
babi lmente riescirà gradi to anche agli o-
norevoli i n t e r rogan t i , di r ispondere loro 
d i re t t amente du ran te la discussione del bi-
lancio del l ' i s t ruzione pubblica in merito 
a l l 'argomento cui queste interrogazioni si 
riferiscono. Poiché ta le discussione avverrà 
oggi, confido che essi vorranno consentire 
al desiderio dell 'onorevole ministro. 

P R E S I D E N T E . Hanno udito, gli ono-
revoli Marangoni e Nava? 

MARANGONI. Avevo presentato l ' inter-
rogazione per avere la r isposta oggi, e oggi 
desidero averla. 

NAV \ C E S A R E . Io mi aspe t t ava dal-
l 'onorevole sottosegretario di Sta to una ri-
sposta più esauriente, da to anche i lmomento 

critico che at traversiamo, e visto che molt i 
funzionari aspet tano ansiosamente, e da 
molti anni, una parola confor ta t r ice del 
Governo. 

Non so poi se e come potremo, in sede 
di bilancio, porre la questione ed esporre 
t u t t e le considerazioni che vi si conne t -
tono... 

VICINI , sottosegretario di Stato perVistru-
zione pubblica. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
VICINI , sottosegretario di Stato per Vistru -

zione pubblica. Io ve ramen te credevo che 
gli onorevoli Cesare Nava e Marangoni si 
sarebbero dichiarat i grat i al ministro per 
aver dato alle loro interrogazioni tale im-
por tanza da voler egli stesso rispondere f r a 
poco, duran te la discussione del bilancio. 

Ma poiché ciò non è, io dovrei, o invo-
care il diri t to di non rispondere, o riferirmi 
a quanto ho già risposto ad analoga inter-
rogazione che fu presenta ta , e per la quale 
si richiese la r isposta scr i t ta dall 'onorevole 
Marangoni : e non potrei dire niente di più. 

Comprenderanno, d 'a l t ronde, gli onore-
voli in te r rogant i che a questa loro interro-
gazione non si può prat icamente rispondere 
che in due modi ; o presentando il disegno di 
legge, o esponendo le ragioni per le quali , 
eventua lmente , si credesse di non doverlo 
presentare. T u t t o ciò è r iservato esclusiva-
mente al minis t ro ; e gli onorevoli interro-
ganti possono essere fiduciosi di avere da 

1 lui una risposta sodisfacente. 
I P R E S I D E N T E . Gli onorevoli interro-

ganti debbono, del resto, r icordare che lì 
Governo ha sempre facol tà di non rispon-
dere ad una interrogazione, o di chiederne 
il differimento. 

Ora il Governo ha dichiarato che in tende 
differire la sua risposta. 

MARANGONI. Allora facciamo di ne-
cessità vi r tù ! 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Podrecca, al ministro dell'in-
terno, « per sapere come egli giudichi i sin-
daci di Comedo, Premariacco, Cividale, 
Asolo, Santa Margherita d'Adige, Este, i 
quali t u t t i respingevano una proposta di 
omaggio a Roma capitale d ' I ta l ia ». 

Non essendo presente l 'onorevole Po-
i drecca, quest ' interrogazione s ' intende ri-

t i ra ta . 
Segue 1' interrogazione dell' onorevole 

Galli, al ministro degli affari esteri, « per 
sapere se a proposito della questione dei 
Cadì, che la Turchia sollevò provocando 
una minacciosa insurrezione a Creta, l ' I ta -
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